德州: 变欠发达为发展的潜力

德州市委书记吴翠云:借势突围,跨越发展,将挑战变为机遇

文/本报记者 王金强 片/本报记者 马志勇



北接天津、南融济南、借力京沪 高铁跨越发展,德州有自己的优势。 但同时,滨州、聊城、邯郸、沧州等大 部分城市被列入国家和省区域发展 战略,享受更多更好的政策支持。

如何借势突围,实现跨越发展? 1月25日,德州市委书记吴翠云在接 受本报记者采访时表示,差距往往 就是潜力,德州人不仅要幸福德州, 更要实现求发展、盼富裕的愿望。



德州市委书记吴翠云

争取3个县进入全省30强

记者:去年德州市经济增长的主要指标增幅居全省前列,但无论是在去年底的经济工作会议上,还是在今年初的两会上,"三年倍增"、"跨越发展"等仍是高频词,这些是源于什么?

吴翠云:近年来经过全市上下的不懈努力,经济社会发展跃上了新的台阶。去年主要经济指标增幅位居全省前列,几个大数都实现了新的突破。自己与自己比我们有了很大进步,但是从全省看,欠发达仍是最大市情,发展仍是德州最主要的任务,必须树立跨越发展的思想。

县域经济一直是德州的短板。去年以来,我们确立了"三年倍增、五年翻两番"的目标,全市有10个县市区固定资产投资突破百亿大关;县域财政

收入占全市的比重达到75%以上,9个县市区地方财政收入增幅超过30%,4个县市区地方财政收入超过10亿元,其中齐河县突破15亿元。下一步,我们要在县域经济发展上尽快冲出重围,打好翻身仗,争取两年内第一方阵地方财政收入全部过15亿元、第二方阵全部过10亿元,3至5年内1个县跨入全国百强,3个县进入全省30强。

记者:您曾说,从周边看,滨州、聊城、邯郸、沧州等大部分城市被列入国家和省区域发展战略,享受更多更好的政策支持,德州如果不超越对手,就会被边缘化。那么,从区域经济跨越发展出发,如何让德州摘掉经济欠发达的帽子?

吴翠云:任何事情都具有两面性,

差距往往就是潜力,挑战也有可能成 为机遇。德州区位交通优势明显,形成 了"三纵三横"铁路交通网和"三纵三 横"高速公路交通网,特别是京沪高铁 为德州跨越发展插上了翅膀。目前省 里正加快实施省会城市群经济圈发展 规划,建设西部地区新的经济隆起带, 这为我们提供了重大机遇。下一步,我 们着力打好特色牌、优势牌,加快构建 现代产业体系,建设特色突出的产业 名城,打造环渤海地区先进制造业基 地、国家级新能源产业基地、全国重要 的生物制造业和现代农业及农产品加 工产业基地,培植若干技术领先的新 材料产业基地,加快发展商贸、物流、 旅游和现代服务业,建成具有较强辐 射力的区域性服务业中心。

今年要创国家园林城市

记者:德州如何避免以环境污染 换经济增长的老路,想打造怎样的经 济增长软环境,如何坚持不懈地改善 生态环境?

吴翠云:作为中国太阳城,太阳能、风电、生物质能、地热能等新能源是德州的名片之一,德州在这方面有先天优势。生态德州,低碳先行。近年来我们建立了一整套能源管理体系,尤其是以新能源为代表的新兴产业蓬勃发展。在培植壮大太阳能、风电、生物质能、地热能,发展新能源汽车以及服务业、旅游业,生态农业、绿色农业等低碳排放产业方面下大力气。着力发展绿色经济、循环经济、低碳

经济,实现永续发展,建设美丽德州。

德州还将致力打造低碳生态环境,淘汰高耗能产业,加快流域治理步伐。目前,德州正以创建国家园林城市为抓手,打造"绿色城区"、"绿色长廊",力争年内林木覆盖率达到33%。

记者:最近雾天频发,PM2.5成 为公众关注的焦点。老百姓既希望德 州富足,又想生活在德州能见到更多 的蓝天白云,在这方面,德州如何做?

吴翠云:近一段时间,一些地区 雾霾天气频发,给人们生产生活带来 很大不便,也给我们的发展提出了警 醒。这次雾霾现象对产业结构调整、 清洁能源利用而言,是一次倒逼机 遇。抓环境治理固然是当务之急,但 更重要的是按照"转、调、创"的要求, 推动发展方式的转变。

德州作为中国太阳城,将进一步完善发展规划、强化扶持政策,把太阳能为主导的新能源产业打造成为千亿元级产业,真正让太阳城这个招牌叫得更响,尽快形成以生态理念为先导,以生态产业为核心,以生态环境为依托,以生态文化为支撑,以可持续发展为目标的生态发展模式,实现永续发展,建设美丽德州,让这片规土天更蓝、地更绿、水更清、空气更新鲜

城区人口3年内达100万

记者:今年的政府工作报告拿出 较大篇幅,把十大民生实事具体列出来。德州在民生方面下一步工作重点 是什么?

吴翠云:建设幸福德州是一个持续推进的过程,今后我们将坚持民生优先理念,计划组织就业培训5万人次,新增城镇就业7.2万人,转移农村劳动力就业10.4万人,扶持创业3000人。今年还计划新建扩建中小学校70所,幼儿园100所,打造鲁冀边界教育高地;并启动城乡居民大病保险,对20类重大疾病,农村参合人员最高年补偿额20万元;同时,推动各类社会

保险扩面提标,基本实现城乡居民养老保险、城镇医疗保险人员全覆盖;在住有所居住有宜居上持续取得新进展。在去年超额完成任务基础上,今年保障性安居工程再开工12220套,基本建成8000套,有效缓解低收入群体住房困难。

记者:现在德州高铁片区建设速度很快,德州经济技术开发区提出三年实现全域城镇化,是不是意味着德州要加快城镇化的步伐,在城镇化、城乡一体化方面,德州是如何谋篇布局的?

吴翠云:近年来我们坚持以工促

农、以城带乡、工农互惠、城乡一体的发展战略,形成了中心城区、县城驻地、小城镇、新型农村社区四级联动、组团发展、统筹推进的新型城镇化格局。去年仅中心城区就完成城建工程投资180亿元,城市发展空间扩大到280平方公里。

下一步要以实现"三年大变样" 为目标,突出抓好总投资262亿元的6 大类,73个项目重点城建工程,促进 中心城区扩容提质,增强辐射带动作 用。到2015年,在陵县城区纳入中心 城区范围后,建成城区面积突破100 平方公里,人口突破100万的大城市。

美味波尼亚 福满中国年

春节回家过年把波尼亚肉食礼盒带回家

署等表验,又到了多特机会在小上方均尺子,近季到电方,绝个方含机会自己电离系统 人,完全不会物。他后至今年期等进出了自由的 是方含机会,需要中国现象,是原子统管机,包 是由金机会,需要中国现象,是原子统管机,包 最远是又名英语色,自电池人开键它。

超级实态之选一

福运来(中全量2100点:李多类100点)

参为一款百元出头的礼会。八款产品小,除了不是於少路可之外,这款礼会是他签方法 多面对于和意志实民体的查查路(自己基基 便,就是基个产品加载来自要不止这个伙,并 国就是最外联治的,即最实施!

■他用具体制度 图卷北京教育的国具体 內社 ■ 老品会社子■庄同大田田位学系共和国会 本田田自由中田

高性价比之选—— 福惠来(中全是1000点:年9年1884) 然为一款中等依位的利益,十款产品中级 美国达亚等:有均有结还有资源,基于是是有 知思。这是国际于业业适宜于内障基础记定至 开发应证的产品。通时国际,但也改强,风险等 创。但也资源还是清洁人体,两篇不是。则是 是一是均匀。还取利益中有样风险在高风火。 是一是均匀。在取利益中有样风险在高风火。 是一个有效。全是国火气器是有效而无比,因此 于全种自克。

回答师风中外的 电实验管的 四尺中央处理 >> 专内人 四名名音》子曰《名》子内 四音号称 斯里名名大田四名大大红田四京风大田

是典書货之选——

福港堂(中全量2000点:早季等54人)

他为一款河南多元的机会。除了分量是有 快七万,产品多达十一种、重常风达八种之外。 技数机会的更大明显被选择更重要多。他已见 这是现象多。这些重性于一定选择了。这是 中央,现象是否性产,现象还是成的重要。是是 中央电话就会建立的产品。 回他州风中共鸣 国实际各种 国风中内社园 书 是他处于国地岛处于内国地中和斯巴江 电响 周围地名中内国他奇奇内国实施地式火温器 地址机器

传色美味,善出名门—— 流字整磅(+4+200A:4+4+104A)

 連条, 強能資源均衡連立率, 第一整理让人立 分別表

纯善货礼<u>全</u>—— 福全家(++=2170&:+=+2184)

纷为一款绝对上款比比的复数利益。在款 利益从重额内则设施、从于内则参介、从均稳 则投赴……几乎汇查了方页上就市位生业复 货、物则是至于发达业场重附于和业场里于 内外地位亚勒则是由压力工艺,就市业场 备制,是也风味十分勒例,他严重发达家企场 它选择人就不过了!

日台州民外共市 日宮田舎内 日紅金田子共日 本長省は子田本丘は子内田東京町田本丘 4内田名寺中内田名地内田名寺町は田舎

就無妈的爱—— 妈妈礼/中全8700点:中日中3180) 一个实品物量中界,是我们,这年还有的 学中界,是我们,是人力的,怎么忍心心我们也 这样的时候还是不到这么打作了这些对点,我 我就不打得这位的整了,这些对点的一点是一 特别是我也是就是此一点,也是对上生生 是一是年春这样在长,才能就是我们最多年度 一种好,并是人力的一片华心,买一个全家到 型的对应地位实现,让我们会说"这样"完全 经过程还是有。

底林火星 以上为能介用了地尼亚十一款机会中的 大款,还有至多数其他包括机会可以到是能不

大郎,因有至于游兵者也的凡金可以到5年。 叫龙房夫,遂兴岛的世技关款打电话后。 崔尼亚铁金进一个四周强徐战器等!

• FRAM -15315419566 0531 —85909007